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Eşinizi incitecek şeyler söyleyip boş yere karınızı kendinizden soğutmayın. İkinci eş esprisi yaparsanız, en az birkaç gün karınız size karşı hırçın, soğuk ve aksi davranacak ve size karşı içinde bir kırgınlık taşıyacaktır.
Evlilikte iletişimini olumsuz etkileyen davranışlardan birisi de duvar örmektir. Bu yola en çok erkekler başvurur. Er​kekler eşleri ile iyi bir iletişime giremeyince, duygularını da rahat ifade edemedikleri için kırıldıkları, incindikleri zaman kendileri​ni geriye çekerler. Az konuşurlar, soğuk davranırlar ve eşleri ile aralarına buz gibi bir duvar örerler. Bu durumda kadın ne zaman iletişime geçmeye, sorunları konuşmaya kalksa bu buz duvarına çarpar. O zaman kadın kocasını evliliklerini umursamamakla; so​runları görmezden gelmekle, vurdumduymazlıkla suçlar. Aralan daha kötü hale gelir. Oysa erkek sorunların farkındadır fakat çö​zümde ümidi yoktur. Yenilmiş asker gibi pes etmiştir.
Erkekler duvar örmeden önce bir sorun gördüklerinde çözüm üretirler fakat karısı bu çözümü kabul etmediğinde, çabuk vazge​çip içten içe küserler ve sorunlar yokmuş gibi davranmaya başlar​lar. Oysa sorunlar çözülmezse dağ gibi birikir.
Duvar örmek bir çözüm değildir. Erkeğin duvar örmek yeri​ne karısı ile iletişimi kesmemesi gerekir. Surat asmak hiçbir prob​lemi çözmez ve erkeğe evde otorite de sağlanmaz. Fakat bazı er​kekler bu metodu kullanıyor. Hoşuna gitmeyen şeyler olduğun​da susuyor ve köşesine çekiliyor. Oysa evin reisi olarak erkeğin böyle bir lüksü yok. Erkek, hanımı ve çocuklarından hesaba çeki​lecek. Bu yüzden ailesinin huzuru ve düzeni için gayret sarf etmesi gerekiyor.   
