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Bu dersimizde gelinleri, kayınvalideleri ile olan ilişkilerine göre sınıflandırdım. Kendinize dıştan bakan bir gözle bu bölümü okursanız, tutumlarınızla ilgili bilerek ya da bilmeyerek yaptıkla​rınızı fark edebilirsiniz.
Önyargılı Olanlar
Bu tiplerin genellikle kendi annelerinin kayınvalideleri ile so​runları olmuştur. Kadın daha küçük bir kız çocuğu iken annesi​nin kayınvalidesi yüzünden ağladığını, üzüldüğünü görür. An​nesinin sürekli kayınvalidesinin arkasından konuştuğunu duyar. Büyüdükçe kadınların kayınvalideleri hakkında söyledikleri kötü sözleri duyar. Eğer ablaları varsa onların kayınvalide ile yaşadık​ları sorunları görür ve ön yargı oluşturur. Bu tiplere göre kayınva​lidenin iyisi yoktur, en doğrusu her ihtimale karşı kocanın anne​sinden uzak durmaya çalışacaksın, yaklaşmayacaksın.
Kıskanç Olanlar

Bu tipler kocasının annesi ile olan sevgisini ve bağlılığını kıs​kanırlar, kayınvalideyi kuma gibi görürler. Kayınvalidenin oğlu için yaptığı yemek, baş başa muhabbet etmeleri, kayınvalidenin oğluna sarılması, anne-oğul muhabbeti ile alakalı her şey bu tip​lere göre suçtur. Bu tipteki kadınlar kendileri kayınvalide olunca da oğluyla gelinini kıskanır.
Geçmişi Unutmayanlar
Kayınvalidenin hataları bankadan alınan borç para gibidir; hiç azalmaz, sürekli artar, faizlenir. Kayınvalidelerin işledikleri büyük suçlar genellikle şöyledir: Kayınvalide onun oğluyla evlenmesi​ni istememiştir fakat oğlunun ısrarıyla zoraki razı olmuştur, bu en büyük suçtur; gelin bunu unutmaz.
Düğün hazırlıkları sırasında kayınvalide eşya alımında karış​mıştır, söz söylemiştir, itiraz etmiştir, gelinin istemediği şeyler alınmıştır, takının iyisini takmamıştır vs. Gelin ondan sonra ka​yınvalidesini hiç affetmez, söylediği sözü, yaşananları elli yıl geç​se unutmaz, hem kayınvalidesinden hoşlanmaz hem de yıllarca "Annen beni zaten sevmemişti, annen şunu yapmıştı, bunu yap​mıştı." diye erkeğe hatırlatarak dırdırcı kadın konumuna takılı ka​lır, hiç terfi edemez.
Sıkıntı Olarak Görenler
Kayınvalide evime pek gelip gitmesin, yanımda zaten asla kal​masın, mümkünse hiç görmeyeyim diye düşünen bencil tipler​dir. Kayınvalide için yemek hazırlamak bile en büyük eziyet ola​rak görülür. Oysa bir insana bir bardak su vermek bile ne büyük sevaptır.
Bu tiplerin en büyük korkusu kayınvalidenin yaşlılığında on​ların başına kalmasıdır.
Sanki kendine sağlık ve yaşam garantisi verilmiş gibi kayınva​lidesinin yaşlılığında ne yapacağını dert eder. Belli mi olur, bel​ki kendi hasta olur da kayınvalidesine muhtaç olur. Dünyada in​sanın başına neler geliyor. Ayrıca Allah insanı sıkıntı ile dert ile kaçış yok. Kayınvalideden kaçayım derken çok daha ağır imtihanlara uğrayabilir insan.
Özgürlüğüne Düşkün Olanlar
“Bana kimse karışamaz, hayat benim hayatını.” diyenler. Bu tipler kayınvali-deye yakın olmaya korkar hayatıma karışmaya başlar diye. Yanıma ziyarete gelirse istediğim gibi gezemem, is​tediğim gibi yaşayamam gibi ciddi dertleri vardır. Kayınvalide​nin her sözünü hayatına müdahale olarak görürler. Olabildiğince uzak olmak isterler. Yakın mahallelerde bile oturmak istemezler.
Kendi Hatalarının Suçunu Kayınvalidesine Yükleyenler
Bu tip kadınların kocası ile arasında iletişim sorunları vardır fakat suçlu olarak kendilerine bakmaz, dışarıdan suçu yıkacak bi​rini ararlar. Buna en münasip olan kayınvalide ya da görümcedir. Kızın annesi nedense hiç akla gelmez. Sanki erkek anneleri oğul​larını boşandırmak için evlendiriyorlar.
Bu konudaki en yaygın inanış, kayınvalide onları mutsuz et​mek hatta ayırmak için büyü yaptırmıştır. Eğer gelinlerin inandı​ğı kadar büyüye meraklı kayınvalide olsa memleket büyücüden geçilmezdi. Bu korkuları yaşayan hanımlara peygamberimizin şu güzel sözünü hatırlatmak isterim: "Sözlerde büyü etkisi vardır." İyi ya da kötü sözler büyü gibi insanları etkiler. Bu yüzden büyüden şüphelenen hanımlar acaba sözleri ile kocalarına yanlış büyü yap​mış olabilirler mi? Kendilerine bakmalıdırlar.
Kendi Annesine Düşkün Olanlar
Anne evlendirdiği kızının hayatında fazlasıyla yer alır. Bazı anneler kızının başka bir kadına "anne" demesini ve onu sevme​sini istemez. Böyle anneler kızlarının kayınvalideleri ile ilişkileri​ne çomak sokmaktan çekinmezler. Kendi kıskançlıklarının acısı nı kızı mutsuzluk olarak çekecektir fakat çoğu kadın ne yaptığının farkında değildir. Bu durumda uyanık olmak gelin kıza kalmıştır. Bu arada "Aman kızım kocanın ailesine saygı göster, hizmet et." diyen ve doğru yönlendiren kız annelerine haksızlık etmeyelim. Sayıları az da olsa var.
Karışık Tipler
İşin en kötüsü bu tiplerdir. Bazı kadınlarda yukarıda yazdığım tiplerin birkaç karışımından bulunur. En iflah olmaz olanlar da onlardır.
Akıllı Gelinler
Annesini de kayınvalidesini de idare etmeyi bilir. Başta Al​lah rızası, sonra kocasının hatırı için eşinin ailesi ile iyi geçin​meye çalışır.
